

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 150 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:  
L. LORÁNT JÓZSEF  
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debrecen

## Magyarország felvétele nem ütközik komoly ellenállásba

### Bánffy Magyarország álláspontjáról a népszövetség szemben

Genf, szept. 13. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a Sváici Távirati Ügyvétség képviselője előtt nyilatkozatot tett, amelyben Magyarország a népszövetség szemben elfoglalt álláspontjáról és a felvétel kérdéséről a következőket mondotta: — A különböző küldöttségekkel folytatott megbeszélések alapján az a benyomásom, hogy felvételünk nem fog komoly ellenállásba ütközni. Az ügyet most a hatos bizottság tárgyalja. A tanácskozássokról elterjesztett híreszteléseknek nincs hivatalos jellegük, mert az ülés szigorúan bizalmas.

Magyarország azzal a szándékkal lép be a népszövetségbe, hogy a többi nemzetekkel kezet fogva dolgozzék a béke építésének felállításán. Magyarország a népszövetség magas rendeltetésébe vetett bizalmában — noha annak még nem tagja — súlyt helyez arra, hogy minden alkalommal közreműködnie a népszövetség működésében. Részt vett különböző értekezletben, amelyet a népszövetség rendezett és aláírt bizonyos egyezményeket, amelyeket a népszövetség dolgozott ki.

Meglepett engem a barátságos együttműködés szelleme, az igazság és méltányosság keresése, amely a népszövetség valamennyi szervénél uralkodik. Nincs semmi a világon, ami a háborút követő idők ellenséges és bizalmatlan érzéseitől befolyásolt lélekötét könnyebben megfeszíthetné, mint a szabad eszmecsere. — Azon országok között, amelyeknek közös érdekük fűződik a békehez, Magyarország a légkör végleges elűnését óhajtja. Ezért ország-

gunk elégtétellel üdvözlö a népszövetség befolyásának minden erősödését. Ha Magyarország közös asztalhoz ülhet le egyszer a nemzetekkel, igyekezni fog az emberiség általános érdekét előmozdítani abban a meggyőződésben, hogy ezzel a leghatályosabb módon szolgálja a saját érdekét. Biztosítanom Önöket, hogy mi hasznos tagjai kívánunk lenni a népek csodálatra méltó békeszervezetének.

### Miért nem sietnek Magyarország felvételével

Genf, szept. 13. A nemzetek szövetségének hatodik bizottságában Sir Francis Belle newzealandi delegátus azt a kérdést intézte a bizottság elnökéhez, hogy miért nem sietnek Magyarország a nemzeti szövetségbe való felvételével. Nem udvarias dolog Magyarországot várakoztatni. A kérdésre a bizottság elnöke azt felelte, hogy ez idő szerint még különböző okmányokra van szükség. Ezek az okmányok, amelyek a nagykövetség értekezletétől kértek, nban vannak. Magyarország felvétele ügyében az albizottság rendkívüli ülést holnapra hívták egybe.

### Az osztrák-magyar határkérdés a konferencián

Genf, szept. 13. A nemzetek szövetségének mai ülésén az osztrák-magyar határkérdés került napirendre. Hymans belga delegátus előadta a kérdés történetét, az osztrák delegátus ismertette Ausztriának a kérdésben elfoglalt álláspontját s ezt követte Magyarország delegátusának felszólalása.

## Részleteiben is megszavazta a nemzetgyűlés a földadójavaslatot

Budapest, szept. 13. A nemzetgyűlés mai ülésén részleteiben is leterjesztette és elfogadta a földadójavaslatot.

Szűnet után Kállay Tibor pénzügyminiszter hetetjesztí

### a fizetésieszközökkel elkövetett visszaélésekről

szóló törvényjavaslatát és kéri, hogy a javaslatot a pénzügyi és igazságügyi bizottsághoz utasítsák, az osztályok mellőzéseivel.

A Ház ilyen értelemben határoz. Következik

### a házadóról és igényvási lakásadóról

szóló törvényjavaslat tárgyalása. Dénes István szólal fel először és új címet kíván, amelyben benne van a telekértékkadó kifejezés is.

Baticz Gyula felszólalása után a címet változtatlanul elfogadják. Az első szakaszhoz Strausz István nyújt be módosítást.

Dénes István a szakasz helyett másikat ajánl. Ha a pénzügyminiszter a telekértékkadó bevezetését, megszüntetné a telkekkel való spekulációt, mert a tulajdonosok kénytelenek volnának vagy eladni telkeiket, vagy beépíteni. A telekértékkadó elfogadása lenne az egyetlen hathatós eszköz az építkezés megindítása, indítványozza.

hogy az üresen álló telkek után telekértékkadót fizessenek.

A Ház Strausz István indítványát elveti és a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A második szakaszban azok a házak vannak felsorolva, amelyek adómentességet élveznek. Orffy Imre a házadómentes épületek közé kívánja felvenni a munkásság és a falusi lakosság művelődése számára szánt olvasóköroket, munkásokonokot és tanoncotthonokat.

Strausz István adómentességet kíván a kolduló szervezetek részére, amelyeknek házaiban internátusok vannak.

Gaál Gaszton az egyszobából és konyhából álló lakásokra kíván adómentességet, amelyeket az évek csak egy negyed részében használnak tanyai lakás céljára, továbbá a prészázakra és borházakra.

Baticz Gyula a munkások nyugdíj és rokkantegyleteinek házáit kívánja adómentességben részesíteni.

Pakots József a második szakasz 9-ik bekezdése után pótlást óhajt beiktatni, amely szerint a dispensárok és ambulatóriumok azon helyiségeit, amelyekben szegény betegek helyeznek el, mentesítsék a házadó alól.

Elnök az ülést délután 4 órára felfüggeszti.

### A délutáni ülésen

a Ház folytatta a házadójavaslat tárgyalását. A szakaszokat a 16-ikig letárgyalták, amelyhez Gaál Gaszton ajánl módosítást. A Ház a fényüzési lakásadót részleteiben is elfogadja, majd áttérnek az általános kereseti adójavaslat tárgyalására. A címhez

Farkas István ajánlja, hogy közszolgálati jövedelemadónak nevezzék, ezt az indítványt azonban a Ház elveti. A többi szakaszokat kisebb módosításokkal megszavazzák.

Gaál Gaszton kéri, hogy a gazdasági eseményekhez az adó alól mentesítést adjanak. A szakaszt 4 kormánypárti szótöbbséggel változatlanul elfogadják. Az elnök ezután a vitát bezárja és a Ház áttér az interpellációkra.

Esztergyóly János beszámol azokról a hozzájuk beérkezett jelentésekről, amelyek a legutóbbi atrocitá-

sokról és a tarpai választásokról is szólnak.

Zsirkay János: Riport a Bécsi Magyar Ujság számára.

Rassay és Drózdly egyszerre szól: Maga ne beszéljen! Milyen címen ül itt?

Rassay Károly ezután a tarpai választáson elkövetett atrocitásokat teszi szóvá, amikor Nagy Ernő szavazót nem engedték leszállni. Kérdés, hogy miért nem indítanak eljárást a Károlyi kormány ellen, holott már a múlt nemzetgyűlésen ez ügyben indítványt terjesztett be. Az interpellációt kiadják a miniszternek. Ezután Ulain Ferenc dr személyes kérdésben szólal fel. Szedler Ferenc a munkanélküliségről és Peyer Károly a szociáldemokrata párt gyűléseinek beállításáról interpellál. Ülés vége háromnegyed 12 órakor.

## Konstantinápoly felé

London szept. 13. A Daily Mail jelenti, hogy a szövetségesek ma egy jegyzéket küldtek az angorai kormányának, amelyben azon kijelentést ismételték meg nyomatékosan, hogy amennyiben a török csapatok megpróbálnak a Tráciába való behatolást, az ő ellenállásukkal fognak találkozni.

Róma, szept. 13. A török nacionalisták kisázsiai sikereitől itteni politikai és diplomáciai körökben nagy bonyodalmakat várnak. Úgy itélik meg a helyzetet, hogy a török haditevékenység a legrovidebb idő alatt Európára is át fog terjedni, mert a görögök által megszállott Tráciában titkos szervezetek vannak, amelyek időközben katonailag jól felkészültek és elegendő tiszti főlött rendelkeznek arra, hogy mihamarabb támadólag léphessenek föl.

Bolgár irreguláris csapatok is csatlakoztak ezekhez a szervezetekhez, amelyek el vannak szánva arra, hogy az angorai kormány akarata ellenére is megkezdjék a harcot. Az olasz kormány biztos értesüléseket szerzett ilyen mozgalomról és figyelmeztette rá az érdekelt hatalmakat.

## Lloyd George, Poincaré és Schanzer Genfben

London, szept. 13. Most már bizonyos, hogy Lloyd George a jövő hét elején Genfbe utazik. Semmi esetre sem fog 8-10 nappal többet Angliától távol tölteni. Kisérteben lesznek Sir Hankey és Sir Edward Grey. Itteni kormánykörökben úgy tudják, hogy ugyanarra az időre Poincaré is Genfbe készül. Állítólag Schanzer olasz külügyminiszter szintén arra határozta magát, hogy megjelenik a népszövetség gyűlésén, így tehát olyan színvétel lesz legközelebb a genfi tanácskozásnak, mintha a legfelsőbb tanács tartana összejövetelt.

### Az izlám követelése

Simla, szept. 13. (Reuter.) Az államtanács és a törvényhozó testület muzulmán képviselői Lloyd Georgehoz táviratot intéztek, melyben annak szűkségét hangoztatják, hogy Anglia a görög-török konfliktusban szigorú semlegességet tanúsítson és használja fel az alkalmat a törökökkel való barátság helyreállítására. Ervittal 60 millió hindu nevében határozatot küldtek az alkirályhoz, amelyben kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy tisztességes békét kell kötni a törökökkel, mely-

Páris, szept. 13. Az Intransigeant ma reggeli száma magántáviratot közöl Konstantinápolyból, amely úgy szól, hogy az angorai kormány a fegyverszünet feltételei között autonómiát fog követelni Cihos, Mytiléne és Samos szigetek számára, mert csak így látja biztosítottnak a török partvédelmet a török bandák esetleges betörései ellen.

Páris, szeptember 13. A kisázsiai események kifejlődése során a párisi reggeli lapok figyelmeztetnek arra, hogy Csanak környékén a francia csapatok csatlakoztak az angol helyőrséghez, amely a Dardanellák ázsiai partját megszállotta, miután a görög csapatok elvonultak onnan. Később az olasz helyőrségi csapatok egyesültek a brit-francia haderővel s így a megszállásnak szövetségi jellegűt adták.

A második fontos esemény, hogy a párisi angol nagykövet tegnap a Onai d'Orsay-n jegyzéket nyújtott át, amelyben az angol kormány közli, hogy súlyt helyez arra, hogy Franciaország a tengerszorosok és Konstantinápoly kérdésében egyetértőleg járjon el Angliával.

nek értelmében a törökök Kisáziát, Tráciát, Drinápolyt és itt megtartják. Konstantinápoly és a tengerszorosok ellenőrzését megszüntetik, a vallás szabadságát biztosítanák, a szultánt és az izlám kalfáit elismernék, ami a közel Kelet pacifikálása szempontjából rendkívül fontos.

### Bolgár-török összeütközés

London, szept. 13. Ideérkezett jelentések szerint Tráciában Nevropok mellett a bolgárok és törökök között összeütközésre került a sor.

## Az angol király a világbékeért

London, szept. 13. V. György király a brit szabad egyházakhoz intézett üzenetében, amelyek a világbéke érdekében szándékoznak nagyszabású akciót indítani, a következőket mondja:

Az egyetlen hadjárat, amelyet érdemes megköszönni, a gonoszszavak ellen folyó harc, amely a történelmi idők folyamán a háboru borzalmait hozták az emberiségre.

### Csehszlovák vagonokat vesz bérbe Magyarország

A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 13. Csehszlovák kereskedelmi körökből vett értesülésünk szerint Csehszlovákia ajánlatot tett Magyarországnak, hogy felesleges vagonjait a MÁV rendelkezésére bocsátja, illetőleg bérbeadja ugyanolyan feltételek mellett, mint amilyenek mellett a román vasutaknak — a CFR-nek — is átengedett vagonokat, Csehszlovákiának ugyanis igen nagy feleslege van vagonokban. A cseh korona emelkedése a cseh importot megakasztotta és mostan az állomásokon rengeteg üres vagon vesztelgel Magyar részről felesleges cseh vagonokat szénzállítás céljaira szeretnének bérbevenni. Magyarország ugyanis azért kap oly kevés szénét Németországból és Lengyelországból, azért akad meg a szénbehozatal, mivel sem Németországnak, sem Lengyelországnak nincsen elegendő vasúti kocsija. A magyar államvasutak tehát a Németországból és Lengyelországból való szénimportot szeretnék a bérbeveendő cseh vagonok felhasználásával lebonyolítani. A tárgyalások már megkezdődtek és értesülésünk szerint csakhamar eredményesen be fognak fejeződni.

### Cipéssztrájk előtt

A cipésszegédek bérmozgalma a mai bekeltető tárgyalás után még jobban elmérgesedett. A cipésszegédek ugyanis 130 százalékos béremelést kértek és azzal érveltek, hogy a kért béremelés után is 10 százalékkal kisebb a debreceni cipőmunkások fizetése, mint a fővárosiaké. A munkaadók a 130 százalékos béremelésről hallani sem akarnak és csupán 10 százalékos emelésre tettek ajánlatot.

Mivel 120 százalékos eltérés van a két álláspont között, a bekeltetés nagy nehézséggel küzd. A tárgyalásokat vezető eljárásági kapitány tett egy javaslatot, mely szerint redukálják le a munkások 20-30 százalékra béremelési kívánságaikat.

Ugy a munkaadók, mint a munkások csütörtök este külön-külön tartanak értekezletet, amelyen megpróbálják a megegyezés útját egyengetni. Féltő, hogy a péntek délelőtti újabb bekeltető tárgyaláson sem fog tudni a két fél megegyezni s ebben az esetben a cipészek sztrájkja haladéktalanul ki fog történi.

### Bizalom az osztrák kancellárak

Bécs, szept. 13. A külügyi bizottság mai ülésén dr. Seipel szövetségi kancellár jelentést tett genti tárgyalásairól. A kancellár beszédét vita követte, melyben valamennyi párt szónokai részt vettek. A bizottság kimondotta, hogy elengedhetetlennek tartja, hogy a nemzetközi pénzügyi ellenőrzés tekintetében a szövetségi kancellár részéről felállított feltételeket a legszigorúbban betartsák és hogy az ellenőrzés csupán a külföldi segély ügyében kötéendő szerződésekben megállapított feltételekre szorítkozhatik. A bizottság a kancellárnak kifejezte bizalmát és nyilatkozatait helyeslőleg tudomásul vette.

Bécs, szept. 13. Seipel szövetségi kancellár jelentésében utalt arra, hogy azért utazott Prágába, Berlinbe és Veronába, hogy előkészítse a népszövetségi ülésre az osztrák kérdést és utakat találjon, amelyeken Ausztria még abban az esetben is, ha a népszövetség felmondja a szolgálatot, a gazdasági összeomlás veszedelme elől kitérhet.

### Uri divat szabóság!

**Deutsch és Morgenstern**  
Piac-utca 9. sz. Szolid árak! :: Pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb árak  
**FELDHEIM és WEISZ**  
posztókereskedésben  
Piac-utca 73. sz.

## Törvényjavaslat a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről

Budapest, szept. 13. A nemzetgyűlés mai ülésén Kállay Tibor pénzügyminiszter betértesztette a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslatot.

A javaslat 9 pontból áll. A javaslat szerint büntetést követ el és 2 évig terjedhető börtönnel, 500.000 korona pénzbüntetéssel, hivatalvesztéssel, polgári jogainak felfüggesztésével és a visszaélés elkövetésére szolgáló értékek elkobzásával büntetendő az, aki a pénzügyminiszter tilalma ellenére külföldi fizetési eszközökkel üzérkedik; továbbá ki a pénzügyminiszter tilalma ellenére magya koronát külföldre kint és aki a pénzügyminisz-

teri rendelet ellenére értékpapírt és egyéb vagyontárgyat ad el külföldre és az ezek ellenértékének elhelyezése tekintetében vállalt kötelezettséget megszüntíti vagy kiútsza, a felmentési megadó szervet tévedésbe ejti és ezáltal felmentést csal ki, továbbá az, aki a pénzügyminiszternél koholt adatai szolgáltatása útján szerez külföldi fizetési eszközöket s végül az, aki abból a célból, hogy a magyar korona vásárlóerejét, valamint nemzetközi forgalmi értékét rontsa és jobb tudomása ellenére az emített célokra alkalmas valótlán híreket kóhol és terjeszt.

A javaslat indokolása terjedelmes.

## Kimondják Németország szándékos mulasztását

Páris, szept. 13. A ma reggeli lapok kivétel nélkül úgy tudják, hogy a jóvátételi bizottság szeptember 15-én ki fogja mondani Németországra a szándékos mulasztást Belgium számára kiállítandó kincstári ületék kérdésében.

Berlin, szept. 13. Váratlanul érte a német birodalmi kormányt a brüsszeli minisztertanácsnak az a határozata, hogy az augusztus 15-én és szeptember 15-én esedékes készletekre Belgium elfogadja ugyan Németországtól a kincstári váltókat, de azoknak fedezeteképpen azt kívánja, hogy a német birodalmi bank aranykészletéből megfelelő mennyiséget egy később megjelölendő külföldi banknál helyezzen letétbe. Ez a hír tegnap délelőre először a berlini tőzsdén terjedt el s azzal toldották meg, hogy Theunis miniszterelnök a brüsszeli német követnek ultimátum-szerűen hangzó jegyzéket adott át. A kancellári hivatal még délben is erőlyesen cáfolta ezt a híresztelést s csak jóval később értesült róla, hogy a brüsszeli német követ már délelőtt közlözve vette a kérdéses jegyzéket.

közvetlenül azelőtt, hogy erről bizonyosságot szerzett a német birodalmi kormány, még egy második határozott hangú cáfolatot adott ki.

Ezelőre nem lehet tudni, hogy törtenhetett a dolog és mulasztás van-e benne, hogy a brüsszeli telefonvonal ilyen fontos esetben nem működött pontosan. A birodalmi kormány e részben vizsgálatot rendelt el. A belga követelésre nézve azt mondják illetékes helyen, hogy a német birodalmi kormány semmiféle aranykészlet fölött nem rendelkezik, ami pedig a német birodalmi bankot illeti, az a jóvátételi bizottság hozzájárulásával lett autonóm. A belga kormány minisztertanácsai határozata meghíusította az eddigi tárgyalásokat, amelyeknek az volt a céljuk, hogy a német birodalmi bank elnökének aláírásával, de a határidő meghosszabbítása mellett adjon Németország nagyobb biztosítékot Belgiumnak a kincstári váltókra.

A „Vossische Zeitung” nyomatékosan hangoztatja, hogy a német birodalmi kormány képtelen a belga követelésnek megjelenni.

## Két mihályfalvai nagybirtokot visszaadottnak Magyarországhoz

A román megszállott terület határán fekvő Erőmihályfalvához számos olyan földbirtok tartozik, amelyeknek egy részét a trianoni béke meghagyta magyar területnek.

A napokban nemzetközi határmegállapító bizottság érkezett Erőmihályfalvára és napokon keresztül dolgozott ott anélkül, hogy az erőmihályfalvaiak tudták volna, mi célja van a bizottság működésének. Par nappal ezelőtt az erőmihályfalvai román hatóságok összehívták mindazokat a földbirtokosokat, akiknek birtokából egy rész magyar meg nem szállt területen van. A birtokosokat felhívták, hogy záros határidőn belül nyilatkozzanak, hogy mit óhajtanak: azt akarják-e, hogy egész birtokuk egészen magyar tenhatóság alá kerüljön-e, vagy azt, hogy az egész birtok román tenhatóság alá jusson.

Tegnapelőtt leírt a nyilatkozattételre megszabott határidő és a nyilatkozatok be is érkeztek. Az erőmihályfalvai határ birtokosai közül kető és pedig két nagybirtokos merre a román hatóság előtt azt az óhaját kifejezni, hogy egész birtokuk kerüljön vissza magyar tenhatóság alá. A két nagybirtokos Lovas István és Benedek Zoltán.

Minden jel arra mutat, hogy a két nagybirtokos óhaja rövidesen teljesül és birtokaik teljes egészében visszakerülnek Magyarországhoz. Az átcsatolás kihátással lesz a Nyirábrány — Erőmihályfalva közt húzódó vasutvonalra is, amely átmetési Lovas István birtokát s így ha a Lovas-birtok visszakerül Magyarországhoz, akkor a 25., 26., 27. számú órházak közötti vasutvonalat is visszakapjuk.

## Az állítólagos román merényletterv a külügyi bizottságban

Budapest, szept. 13. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délben 12 órakor ülést tartott a gróf Apponyi Albert elnöklésével.

Az ülésről ezt a felhivatalos jelentést adták ki: A külügyi bizottság ma délben 12 órakor ülést tartott. A bizottság tagjai kérdést intéztek a kormányhoz azon állítólagos merényletterv tárgyában, amelyről a romániai lapok az utolsó napokban ismételtelen említést tettek.

A miniszterelnök a kormány nevében kijelentette, hogy a részleteket a magyar kormány nem tudja, bár utasította bukaresti követét, hogy arra való tekintettel, hogy állítólag magyar állampolgárokról van szó, részletes felvilágosítást kérjen a román kormánytól. A román kormány azonban ezeket az adatokat bukaresti követünkkel nem közölte. Határozottan állást foglalt azon rágalommal szemben, amelyekkel a romániai lapok a magyar kormányt, valamint a kormányzót illették, valamint rámu-

tabolt arra, hogy ez az egész nem egyéb, mint többé-kevésbé megszokott politikai manőver, amellyel Magyarországot Európa közvéleménye előtt diszkreditálni törekcsenek.

Egy bukaresti lap a rossz mozgólénykép felvételéről

Bukarest, szept. 13. A francia nyelven megjelenő „L'Orient” című bukaresti lap „Egy helytelen akció” címmel a bukaresti állítólagos merénylettervről a következőket írja: „Csodálkozánk azon, ha a magyarok ellenünk olyasvalamit terveznének, mint amint az a rossz mozgólényképfelvétel, amelyet a főkapitány ság meglepett szemünk előtt lepergett. Megkíméljük olvasóinkat ennek az összeesküvésnek tragikomikus részleteiről, amelyekel a mi argusaink kihámozta és amelyet olyan leleménnyel játszottak. Ezek a részletek amelyeket eddig nagy mértékben bocsátottak a sajtó rendelkezésére, meglehetősen rosszul olvadnak össze és elvárhatánk, hogy ügyesebb

nyomozóink kissé jobban tájékozottanak lennének az összeesküvés szerzőinek sötét terveiről. Az összeesküvés történetének azokból a csonka részleteiből, amelyekkel a rendőrfőnök szenzációéhségünkkel csillapította, alig lehet mást megállapítani, mint az összeesküvés szemléltethető ügytelenségét, akik meglehetősen szeretelműséggel engedték magukat nyakonesinni. Tessék csak azokra az egyénekre gondolni akik titokban csak hogy bejussanak Romániába, kocsin vágatnak át a határon” 15 kilogram ekrazitot, nagyszámú bombát, pokolgépeket és mérgeg flakókat (így szól a rendőrség jelentése) vitték magukkal.

Nem, ez már mégis csak ostobaság. Ami még nyugtatóbb, az az egyöntetűség, amellyel a sajtó azon fáradozik, hogy politikai szempontból kihasználja ezt a szenzációt. Ez a dolog nemcsak az eredetiséget, hanem az eleganciát is nélkülözi és valóban gyermekes. Hogyha pedig Magyarország a népszövetségbe való felvétele, — amelyre nézve már előzőleg kijelentette a kormány francia felhivatalosa, hogy a marionbadi megállapodás értelmében nem ellenzi, — a jelen pillanatban már többé nem látszik kívánatosnak, azt hisszük, hogy ennek megakadályozására más becsületesebb eszközöket is lehetett volna használni.

A cikk végül azt a kérdést teszi fel, miért nem avatkozik be a rendőrség által vezetett nyomozásba a polgári hírszolgálat, de különösen a bukaresti főügyészség. Egészen határozottan úgy tetszik nekünk, hogy másról van szó, mint az igazi bűnösöknek megbüntetéséről. Nekünk minden okunk megvan arra, hogy sajnálkozzunk, miért oly kevéssé tüdőköltő eszközökhöz folyamodtak olyan politikai akció érdekében, amely nem egyéb egy rossz akciónál. A külföldi bizonytal nem lesz ostoba és ez az eset nem fog hozzájárulni tekintélyünk növeléséhez.

### Hir György és Gömbös cáfolata

Budapest, szept. 13. Egyes román lapoknak arra a hírére vonatkozólag mintha a román királyi család ellen tervezett állítólagos merényletben Hir György képviselő is részt vett volna, munkatársunk tőle a következő információt kapta:

— Semmi részem sincs a dologban. Ugy gondolom, hogy az egész hír csak azért kovacsolták a románok, hogy Magyarországot kompromittálják és megakadályozzák a népszövetségbe való felvételét.

Eggy kohlomán ez a hír, mint az, amely arról szölt hogy Benesék ket akarjuk felrobbantani.

Ugyancsak ezekkel a híresztelésekkel kapcsolatban Gömbös Gyula a következőket mondotta:

— Az állítólagos merénylettervhez semmi közöm sincs. Igen mesterkeltnek találok a hír bedúlását. Ez nem egyéb közönséges kohlomán, melynek egyelőre célját sem tudom.

## 500000 dollár egy Munkácsy képért

Páris, szept. 13. A Newyork Herald hírt ad arról, hogy egy Wiedener József nevű tőkepénzes Filadelfiában 500.000 dollárért megvásárolta Munkácsy Mihály „Krisztus levétele a keresztről” című festményét.

Legszébb  
**KALAPOK**  
megérkeztek  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZ.  
Bika-val szemben.

**Vászon, Chiffon, Kanavász,**  
Iérfi-női és női fehérnemű  
Zephre, Barchet, és Iérfi harisnyák, —  
**Ernyők,**  
nagy választékban  
**FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI**  
női divatruházában  
PIAC-U. 65. Turul-cipőüzlet átellenében.

Tőzsdéi  
Zürich, 33 és fél, gyed. New Páris 4040, Budapest 325, Varsó osztrák bé...

A mai irányzat m... tek között... 248 árakna... rült. A pes... sem tudtak... Hivatalos... 76 kilós 8... 78 kilós t... 8200—250... mányárpa... 300, zab... 600, repce... Előfordul... 77 kilós a... vagon 77... 1 vagon 7... cival 8000... paritással... ab Nyírbrá... tészalka 6... 6200, 3 va... sal, 1 vago... 1 vagon b... vagon bud... 1 vagon 6... gon 6300... Wien Lag... tes 1102... ves tenger... litásra bu...

Ért...  
tőzsd...  
sát —  
Ros...  
bank...  
Pető...

— Balt...  
cióját am...  
kezdése ö...  
előtti tart...  
— A...  
ülése. A...  
é hó 14-...  
4 órakor...  
ben ülést...  
tán több...  
katis...  
törvényh...  
tik Kees...  
lág. Az...  
gyarorsz...

— Ján...  
készít, m...  
matl egy...  
készvé...  
átalakítá...  
ünnepele...  
hétél...  
vasárnap...  
pélyes l...  
formátus...  
elhagyta...  
— Fi...  
bel Pé...  
lent me...  
levő sz...  
bir után...  
tendő...  
adóje...  
Minden...  
dobozra...  
lapot ta...  
fill. érte...  
Adóje...  
előbb a...  
mozás...  
állampé...  
lehet be...

Tőzsdéi magánforgalom

Zürichi zárlat: 0,22
Budapest, szeptember 13.
Értéktőzsde. A mai magánforgalomban mindvégig szilárd volt az irányzat. A magyar korona alacsony, Berlin szilárd és Bécsből szintén szilárdágról érkeztek hírek. A hírek hatása alatt nagy kereslet nyílvált meg az értékpapírok iránt. Aru állig volt a piacon s így kérés nélkül magas árfolyamok jöttek létre. Rikárta 19000, Salgó 68000, Allamvasut ma 19000, Flóra 23000, Telefon 22000, 58000, Lipták 1900, Ált. köszén 184000, Izzó 62000.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 13. (Zárlat.) Berlin 33 és fél, Holland 205 és háromnegyed, Newyork 530, London 2357, Páris 4040, Milánó 2245, Prága 1760, Budapest 22, Zágráb 175, Bukarest 325, Varsó 8. Bécs háromnegyed, osztrák bélvégett hétnyolcad.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén szilárd irányzat mellett a forgalom kis kerek között mozgott. Dacára a magas áraknak, piacra kevés áru került. A pesti malmok 84 árfolyamon sem tudtak vásárolni.

Hivatásos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 8125-200, egyéb 8100-150, 78 kilós tiszavidéki 8250-300, egyéb 8200-250, rozs 6200-6300, takarmányárpa 6500-600, sörárpa 7000-300, zab 6400-550, tengeri 8500-600, repce 140-45, korpá 4750-850.

Előfordult kötések: Buza 5 vagon 77 kilós ab Kaposvár 8200, 2 és fél vagon 77 kilós Hajdusoboszlón 8200, 1 vagon 79 kilós azonnali diszpozícióval 8000, fél vagon 75 kilós pesti paritásossal 8050, 1 vagon 78 kilós 8050 ab Nyírbátor, rozs 10 vagon ab Mátyásfalva 6200, 3 vagon Ujfehértórtól 6200, 3 vagon 6300 budapesti paritásossal, 1 vagon 6050 ab Nyírbátor, árpa 1 vagon budapesti paritásossal 6600, 4 vagon budapesti paritásossal 6600, zab 1 vagon 6300 ab Kiskunmajsja, 1 vagon 6300 ab Vencsellő, 2 vagon ab Wien Lagerhause kivitelű illetékmentes 110, 2 vagon 6250 ab Bánya, csöves tengeri, 5 vagon szeptemberi szállításra budapesti paritásossal 5000.

Értékpapírok

tőzsdén való vételt és eladását - előnyösen eszközözöm

Rosenfeld Endre bank- és tőzsdébizományos Petöfi-tér 13. Telefon 298.

HIREK

Baltazar püspök első prédikációját amerikai utjáról való hazakerése óta e hó 17-én, vasárnap délelőtti tartja a Nagytemplomban.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 14-én, esütörtökön délután fél 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart. Az ülést tárgysorozatán több igen fontos városi közigazgatási indítvány szerepel és a társultörvényhatóságok több átirata, köztük Kecskemét város átirata a Világ, Az Est, Pesti Napló és a Magyarország lapok betiltása tárgyában.

János Zoltán református lelkész, mint ismeretes a füzesgyarmati egyház nagy lelkesedéssel lelkészévé választotta. A lelkészi lak átalakítása és tatarozása miatt az ünnepélyes lelkészi beiktatás több héttel eltolódott. Szeptember 17-én, vasárnap fog megtörténni az ünnepélyes beiktatás. János Zoltán református lelkész és családja kedden elhagyják Debrecen.

Füzerkiskereskedők ügyelmébe! Pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, amely szerint a raktáron levő szivarkahüvely és szivarkapapír után kincstári árrészesedés fizetendő, amelyet folyó (szept.) 15-ig adóigény alkalmazásával le kell róni. Minden 100 drb hüvelyt tartalmazó dobozra 1 kor. s minden legalább 60 lapot tartalmazó szivarka-papírra 50 fill. értékű adóigény ragasztandó. Adóigényt nyugta ellenében - amit előbb a pénzügyi szakasznál látta-mozás végett be kell mutatni - az állampénztárnál készpénzfizetésért lehet beszerezni.

A csehszlovák-magyar kereskedelmi szerződés előkészítése

A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, szept. 13. Magyarországot érintő és rendkívül fontos tárgyalásokról értesült ma a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztője, Paupera Ferenc dr nemzetgyűlési képviselő, a Földhitelintézet vezérigazgatója két hét óta Prágában tartózkodik és ottan mértékadó gazdasági és pénzügyi tényezőkkel fontos tárgyalásokat folytat Magyarország és Csehszlovákia gazdasági együttműködése érdekében. Az eddig titokban tartott tárgyalásokról a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztője a következő információkat szerezte: — Paupera Ferenc már két hét óta tárgyal Prágában és a tárgyalások eddigi eredményeivel igen meg van elégedve, Paupera-nak a prágai gazdaság és bankkörökben igen jó meye van annál is inkább, mert a budapesti csehszlovák-magyar kereske-

delmi kamara tervének ő volt az első propagálója. Paupera-nak Prágában egyébként is régi kitűnő összeköttetései vannak és így egyáltalán nem csodálatos, hogy ezzel a félhivatalos misszióval őt bízták meg. Paupera koncepciója szerint Csehszlovákia és Magyarország gazdaságilag és pénzügyileg egymásra vannak utalva. A két ország kormányainak tehát a politikai ellentéteket ki kell küszöböl- nökk és életbe kell léptetnökk az egymás közötti szabad forgalmat és szabad kereskedelmet Paupera mostani prágai tárgyalásai ezt a célt szolgálják és máris sikerült terve számára több kiváló mértékadó cseh politikust és bankvezért megnyernie. Így az ő mostani tárgyalásai tulajdonképen a megkötendő csehszlovák-magyar kereskedelmi szerződés előkészítésének lehet tekinteni. (sz. p.)

Még mindig zárva a Csokonai-színház

Az a teljes egészében elhibázott belügyminiszteri intézkedés, amely a Csokonai-színházat bezárásra kényszerítette, — úgy látszik — gyökerében támadja meg az egész magyar vidéki színházéletet. Egyrészt a riasztó hírek érkeznek a vidék nagyobb városaiából, hogy a színházak seholy sem bírnák meg az ötszörösre emelt ügyeleti díjakat és követni készülnek a debreczeni színházal.

A szegedi városi színház igazgatójának, Palágyi Lajosnak még ezidáig nem hozta hivatalosan tudomására a rendőrség a belügyminiszteri rendeletét, de Palágyinak is elhatározott szándéka, hogy a rendelet életbejele- tése esetén követi Kardoss Géza pé- dáját. A szegedi színház egyébként mozgalmat is indítottak helyzetük javítására és ennek előérére elősor- ban a színházterre nehezülő terhek könnyítését látták legalkalmasabb- nak. Mozgalmukról szegedi tudós- tónk alábbi jelentése számol be:

Szeged, szept. 13. A szegedi szin- tarsulat tagjai helyzetük javítása ér- dekében ma dében gyűlést tartottak, amelyen egyhangulag elhatározták, hogy felírják a színházgyűléshez, hívjon össze rendkívüli közgyűlést a vidéki színházterre érdekében. A közgyű- tes elé azzal a javaslattal lép a szegedi színház, hogy amennyiben a színházterre reáharmló nagy és mér-

tanyságon terheket nem enyhítik, a vidéki színházterre 15 napon belül meg- szűnteti működését. A vidéki szin- szetre ráharmló két nagy teher a vá- rosok által követelt vigalmi adó, to- vábbá a most telmelt rendőri ügye- letdíjak. Ez a két korlátmány az, a mely a vidéki színházterre válságát elő- idézi. A határozati javaslatot maga Palágyi Lajos fogja a színházgyű- lest rendkívüli közgyűlésen előterjesz- tenni.

Hasonló hírek érkeznek Pécsről is, és hogy a miskolci színház sem szorult el eddig a rendelet enen, an- nak az az oka, hogy a színház Mis- kolcson csak október elsején nyílik meg. Ha a rendelet a mai formájá- ban marad meg, valószínű, hogy nem is kezd meg előadásait.

A Csokonai-színház csukott ajtó- mögött az igazgatóság felvilágosítá- sái szerint egyelőre iolyan a pró- bák prózai és zenes darabokból, bar a színház vezetősége még nem tud- ja, hogy mikor kezdhetik meg ismét az előadásokat. A bel- miniszterium ugyan már életelt adott magáról, jelentést kért a debreceni rendőrség- től a viszonyokra vonatkozólag. — Kardoss Géza ma este Budapestre utazik, hogy személyesen kérje az Országos Színházterre egyesület közben- járását az ügy srgos elintézésére.

Előadások a gazdáknek az üszög-csávazásról. A „Hiszantuli Me- zőgazdasági Kamara” i. hó 17-én va- sárnap délelőtti 10 órakor a város- háza közgyűlési termében előadást fog tartani az üszög elleni csává- zásról a debreceni gazdák részére. Az újabb és sikerebb csávazási módok megismerése rendkívül ton- tos minthogy a m. kir. növényélet és kórtani állomás megállapítása sze- rint ez évben a gabonafélék üszög- gödése 15 milliórd korona kárt oko- zott Csonka-Magyarországban. — A távolabb lakó gazdák részére pedig vidékenként fog előadásokat tartat- ni a kamara. Első ilyen előadás az Ondódon lesz, melynek idejét és he- lyét később közöljük.

Fogtechnikai működésemet újra megkezdtem Schuster Ferenc, Vár- utca 11.

Zsidó ünnepi imakönyvek, izlé- ses parókák, hajmunkák kaphatók Moskovicznál, Piac 56.

Saját műhelyemben készült fi- nom szörme bundák kaphatók Nagy József szücsmesternél, Szentanna 3.

Szücsmunkákat jutányosan javít Adler szücs, Piac 30., udvar- ban. Ugyanott kész áru kapható.

„Remény” vagonmentő árve- res esütörtökön délután 3-tól Piac- utca 85.

Tankönyvek, az összes iskolák részére a legújabb kiadásban, vala- mint iskolai füzetek, író- és rajzsze- rek, iskolatáskák, körzők, stb. a leg- nagyobb választékban kaphatók He- gedüs és Sándor irodalmi és nyom- dai rt. könyvkereskedésében, Piac- utca 34.

Frank Ernő rövidáru nagyrak- tára, Csapó-utca 11. sz.

Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban Buray Imre címűfő, Darabos-utca 43. sz.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts haris- nyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Kitűnő férfi fehér- neműek Frank Edénéi

Tükörgyártás, üvegcslizolás, kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Te- lefon 356.

Zsidó imakönyvek, taleszok, hajmunkák, parókák Moskovitznál Piac-utca 56.

Kalapok, sapkák, uri divatárak, legszebb választék Frank Imrénéi, Piac-utca 43. sz.

Varrógépeket, írógépeket, Na- tional-kasszát, orvosi műszereket, kerékpárokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz., telefon 7-27., a Nagytemplomnál.

Hízott és sovány sertéseket legmagasabb napi áron értékesít Baranyi M. Mihály 2. Telefon 11 71. Arany János u.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 13.

Table with columns: Valuták, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for various currencies like Napoleon pénz, angol font, dollár, francia frank, etc.

SZÍNHÁZ

Vigszínházmozgó: „Az itélet nap- ja” amerikai filmdráma 6 felvonás- ban.

Hóna! Péntektől.

Jön: Liliomvásár!

Ördög zóna, amerikai kalandor- történet 6 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

!!Revolveres esküvő!!

!!Revolveres esküvő!!

SPORT

Tovább folyik a küzdelem. Az első- osztályu bajnoki küzdelmek vasár- nap tovább folytatódnak. A mult hé- ten gyenge formát elaruló DKASE és DEAC az Ugező-téren küzdenek a NyíVE, illetve KSE csapatával. Pa- rázs küzdelem lesz a nagyerdei Pa- rján, ahol a DTE a DMTK-val küzd a fontos bajnoki pontokért. A DMTE vasárnap Nyiregyházán a Törekvés csapatával küzd. A vasárnapi baj- nokai program változatos sportot ígér, heves küzdelmekben lesz a kö- zönségnek része.

Bíróküldés. A vasárnapi bajnoki mérkőzéseken a következő bírók fognak bíraskodni: Debrecen: D. KASE—NyíVE: fővárosi, DEAC—KSE: Szabó Kálmán; DTE—DMTK: Balog Imre; DTE II.—DMTK II.: Pauló István; DTE III.—DMTK III.: Tamássy László; Nyiregyháza: Tö- rekvés—DMTE: dr Zempléni Gusztáv; Nagykálló: NSE—NySE: Föld- des Miklós.

Október 1-én lesz a Debrecen— Nagyvárad meccs. A romániai futball- szövetség nagyváradi kerülete tu- datta a keleti kerülettel, hogy ra- gaszkodik az október elsejéi termi- nushoz s így Debrecen—Nagyvárad városközi válogatott mérkőzés ezen a napon kerül elődtötre Nagyvára- don. A nagyváradi meccs után Deb- recen csapat Kolozsvárott és Szat- márott fog még 1—1 mérkőzést le- játszani.

Nem határoztak a DEAC-óvás ügyében. Az intéző-bizottság ma este letárgyalta a DFAC óvását, a melyet az Ny. Törvény ellen 1:0 arányban elvesztett mérkőzés ellen adott be. Kihallgatva a bizottság a DEAC, az Ny. Törvény és az Ny. KSE intézőjét, valamint a mérkőzés bíróját, Kerekes Gézát, határozatot azonban nem hozott, mert először bekéri a nyiregyházi rendőrségtől dr. Thurzó rendőrfogalmazó jelentését és kikéri a bírák-bizottsága szakvéleményét.

A DKASE első és második csapata ma, csütörtök délután kétkapus tréninget tart. Tréning után 8 órakor az Angol királynő hátsó épületében szakosztályi ülés lesz. Ugy a tréningen, mint a szakosztályi ülésen való megjelenés kötelező.

A DTE első és másodlagi csapata csütörtök délután kétkapus tréninget tart. Az összes játékosok megjelenése kötelező. Este 9 órakor a Korona-vendéglőben szakosztályi ülés lesz, melynek a tárgya: a DMTK elleni meccs csapatösszeállítása.

**Olcsó kenyeret a munkanélkülieknek!**

**Hogy** munkanélküliek és munkások olcsóbb kenyérhez jussanak, hogy a fenyegető nélkülözés enyhítését — orvokhoz mérten elősegítsük, 2 új-fajta kenyeret hozunk forgalomba szeptember 15-től kezdve

**Munkanélküli és Munkáskenyér**

elvezetés alatt. Ezt a kenyeret üzletek részére és 4 városi lakótelepeken nem árusítjuk, hanem Sas-utca 3 sz. alatti lakótelepünkben és a Dégenfeld-téri kenyéripiacon hozzuk forgalomba. A kenyerek olcsóságuk mellett kifűnő minőségűek. E kenyerek napi árait árjegyzékünkben rendszeresen feltüntetjük és a viszonyokhoz képest mindenkor a lehető legelőnyösebb ár mellett — Mai árak: **Munkanélküli 62— K. Munkáskenyér 72— K.**

**Korona Gőzkenyér-gyár Ipar-és Kereskedelmi B.-T. Debreczen.**

**FÉMONTÓDE!**  
Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom  
**PAULO FERENC**  
Zánolya-utca 13. szám.  
Telefon 430. Telefon 430.

**GYŐZDÖJN MEG!**  
**Brillánsért, aranyért**  
a legmagasabb árt fizetem.  
**GRITSCH ékszerkereskedő**  
Verbőczy-utca 2. sz. (Pórkápolás)

**MEGHÍVÁS.**  
A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság 1922. évi szeptember hó 26. napján, délután 10 órakor Püspökladányban, az intéző helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság **Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság javaslata a társaság alapítókéjének a Pénztár-életi Központ 2023/1922. számú engedélye alapján 1.000.000 koronára való felemelésé iránt. 2. A társasági alap szabályok 5., 6., 7., 11., 17., 26., 30., 33., 35., 36., 37., 38., 39., 40., 41., 42., 43., 44., 45., 46., 47., 48., 49., 50. és 51. §-ainak megváltoztatása. Figyelemztetés: A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb három nappal a közgyűlés határideje előtt a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezi. Az igazgatóság vonatkozó javaslata a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.

**Bakos István**  
vaskereskedése Csapó-u. 88.

**Vizvezeték,**  
fürdőszobaherendezést, — csatornázást és mosothe-  
rendezési munkákat szak-  
szerűen a napl áron vállal-  
lak, valamint új fürdő-  
ládak, kályhák, mosdók,  
viztartály 1000 és 1500  
litr. és szivattyúk raktáron

**Máthéi János Debreczen.**  
Csapó-utca 24. Telefon 321.

**Kun József késműves**  
Széchenyi-utca 1.

**MEGHÍVÓ**  
A Debreczeni Első Lámpából és Szalagszövőgyár Részvénytársaság Budapest, Nádor-utca 4. szám alatt, a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepének hivatalos helyiségében szeptember 14. napján, délután 11 órakor tartandó **XV. évi rendes közgyűlésére** a részvényeseket ezennel meghívja Debreczen, 1922. évi szeptember hó **AZ IGAZGATÓSÁG.**

**Tárgysorozat:**  
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelteljesítésére két részvényes kijelölése.  
2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.  
3. Határozat az 1921. évi mérleg-és eredményszámla jóváhagyásairól.  
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadására iránt.  
5. Igazgatósági tagok választása.  
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javadalmazásának megállapítása.  
7. Indítványok.  
**Jegyzet.** A mérleg, eredmény-számla és ügy az igazgatósági, mint a felügyelő-bizottsági jelentés a részvényesek által a délutáni órákban a részvénytársaság irodájában megtekinthető. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a r.-t. pénztáránál letétbe helyezték.  
**Mérlegszámla. VAGYON:** Pénztár 1903 69 K. Adósság 148613 45 K. Ingatlanok 60000— K. Gép és berendezés 57043 74 K. Értékpapír 18000— K. Veszteség 60569 76 K. Összesen: 346130 64 K. — **TEHER:** Részvénytörlesztés 300000— K. Tartalék alap 12000— K. Segélyalap 2061 50 K. Hitelezők 32069 14 K. — Összesen: 346130 64 K.

Debreczen, 1921 december 31-én. Az igazgatóság: Zerkovits Sándor, Dr. Geiger Miklós, Schwarz Alfred, Schütz Gyula. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság: Eberwein János, Singer Vilmos, Wiener Adolf.

**Eredményszámla VESZTESÉG:** Veszteség-átmozgatás 41058 68 K. Kötés-ség 24009 94 K. Összesen 65068 62 K. **NYERÉSEK:** Bevételek 4498 86 K. Veszteség 60569 76 K. — Összesen: 65068 62 K.  
Debreczen, 1921 december 31-én. Az igazgatóság: Zerkovits Sándor, Dr. Geiger Miklós, Schwarz Alfred, Schütz Gyula. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság: Eberwein János, Singer Vilmos, Wiener Adolf.

**Porosz és hazai kőszén**  
és valamint  
**koks**  
a szobafűtésre  
Kapható **Schuschitzky János és Társa** cégnél Debreczen Szent Anna-u.7.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

**V E T E L K E R E S L E T V E G Y E S**

**Veszek** fehérműveket, selmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, hurok-tort, Káiser, Piac-u. 7.

**Uj** és használt bútorok vétele és eladása Ótmatom-utca 9., Kigyó-utca mellett

**ELADÁS**  
20% olcsóbban mint bárhol! Hálók ebédlők, úri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — Letkovits bútorgyárában beszerezhetők. Simonffy-utca 6 sz. — Cégre, címre ügyelni!

**3 db vasröplő** teljes jó állapotban — eladó. Péterfa-u. 18.

**Hálók,** ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

**Hálók,** ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern bútorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekültnek és tisztviselőnek árendámány kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérbázi bútorüzletében.

**Tűzifa** felaprítva, hasámban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzfűtőtelep részvénytársaságnál, Ispoly-telep 1. Telefon 779.

**Tűzállótégla** chamottliszt, agyag, Ti máru 11. Telefon 10-92.

**Orthodox** templomban két ülés — eladó. — Uzielhelyiség kiadó. Miklós-utca 55.

**Próbababa** vászonból eladó. Cím a kiadóban.

**Magyar-és német szabó** nagymunkás és napszabó felvétetik. Bihar és Klein, Dégenfeld-tér 8.

**Egy** kifizető- és egy tanulófiu felvétetik. — Feuerman bórondós, Piac u. 44.

**Butorezott szobát,** 1 vagy 2-t keresünk a Piac-utcán, vagy ahhoz közlekedő utcákban. Ajánlatok a Debreczen — nyírbátori vasútüzletigazgató sághoz, Petőfi-tér 14., nyújtandók be.

**Aranyért, ezüstért, brilliáns** ékszerekért a budapesti napi árat fizetek **POLLÁK ékszerész** Piac-utca 79. sz.

**DIESELMOTOROKAT,** szivóház-, nyersolaj- és benzínmotorokat 30 lóerőtől feljebb, — továbbá benzín kismotorokat veszek. Kimerítő ajánlatokat kérek: **Brenner gépészmérnök Budapest VII. kerék Szilárd-utca 41., III. em. 14. ajtó.** — Közvetítők díjaitlanak.

**Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük**  
**Schön Sándor** keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

**Mielőtt bevásárol** karlont, vásznat, kanavaszt, zephírt, divat fejkendőt, férfi- és női ruhaszövetet és fehérművet, női és gyermek kötényeket, rövidárut és női, férfi- és gyermek harisnyákat, hogy felkeresse az ujonnan berendezett **KÖVÉRÉS RÓTH női divataruházát,** Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

**Magántanulókat** sikeresen és jutányosan tanít gimnáziumi tanár. Elvállal tanulókat ellátásba is. **Rákóczi-u. 23.**

**Zóla műorás!!** Bármilyen komplikált órákjavítását jutányosan, gyorsan és pontosan — készítem. Hatvan-utca 35. II. em.

**Pállnkafőző,** lekvárfőző, timárüstök raktáron, valamint javításokat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kosuth-utca 11.

**Rákóczi-utca 36. sz.** Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón javításokat

**Telefonok,** villamos csengők, villanyozó gépeket berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napi árban beszerezhetők — Földvárinnál, Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. szám. Telefon: 168.

**Aboncvas** kapható a kiadóhivatalban.

Egy hón...  
Ennél h...

Geni, sz...  
kai ügyek...  
dik bizotts...  
szág felvé...  
lására kik...  
előtt Lou...  
sével titk...  
Magyarors...  
Miklós gr...

**Héjja**

Budape...  
Eötvös B...  
gyalásán...  
zést haszn...  
ias azt fe...  
— Ezér...  
Héjja...  
vost, de...  
daluán in...  
Bálint dr...  
ban a dr...  
közze...  
„Nyilat...  
ias Iván...  
ban. On...  
dottam...  
megmond...  
től és r...  
helyt áll...  
médiát j...  
által lov...  
ma a két...  
a rólam...  
lovagias...  
ték, me...  
Tudom...  
párbaiké...  
lenem. F...  
fogás, h...  
jgnyt, m...  
ágyut el...  
állithat...

Budap...  
Béla el...  
nyitja m...  
A napir...  
dett biz...  
tése Sz...  
mássy...  
ülést. K...  
nyét. L...  
lap, eg...  
zottság...  
resect...  
ságha...  
ügyi bi...  
vándor...  
a köny...  
és Use...  
A ké...  
Annát...  
hardt...  
ba Süt...  
ba Ul...  
számv...  
a drá...  
tárgya...  
ságha...  
az or...  
Várna...  
A s...  
tése u...  
a ház...  
mondj...  
ságha...  
Ulaim...  
mand...